
 

平成３０年１１月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  平成３０年１１月１９日（月）午後３時３０分～午後４時２５分 

２ 場 所  教育センター 第 1研修室 

３ 出席者［教育長］内藤隆行 

［委 員］大岩幹夫(教育長職務代理者)、吉本理、中川奈緒美、 

寺本彰、清水国明 

     ［事務局］美甘寿規教育総務部長、岩間健一学校教育部長、師岡林教育

総務部次長、戸村達男学校教育部次長兼学校教育課長、千葉

裕之教育総務担当参事兼教育総務課長、木村立彦文化財保護

担当参事兼文化財保護課長、池田隆人保健給食担当参事兼保

健給食課長、安田幸雄教育総務課主幹兼教育企画室長、森田

幸夫教育施設課長、稲田里織社会教育課長、海老沢康子スポ

ーツ振興課長、倉富恵理子生涯学習推進センター所長、中村

まさみ所沢図書館長、中田利明学校教育課教育指導担当主幹

兼健やか輝き支援室長、米澤三八子教育センター所長 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主任 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  なし 

６ 開 会     本日の議案は、追加議案第２７号の１件。なお、追加議案

第２７号は、エアコン設置に向けた整備方式案や予算など行

政内部における政策決定過程の審議のため、「地方教育行政

の組織及び運営に関する法律」第１４条第７項に基づき、非

公開としたい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公

開で審議されることに決定した。 

 

 

 

 

非公開で行われた議案第２７号の審議内容については、政

策決定がなされたため、本会議録にて公開することとする。 



 

 

７ 議 題 

●議案第２７号 所沢市小中学校空調設備設置実施計画の策定について 

資料に則り、森田教育施設課長から以下のとおり説明がなされた。 

教育委員会はこれまで、「マチごとエコタウン所沢構想」の理念に基づき、暑

さ対策としての「所沢市にふさわしい小中学校の空調設備の設置のあり方を検討

してきた。しかし、今年の猛暑を受けて、国も「児童生徒の安全、健康を守るた

めの猛暑対策は喫緊の課題」として、平成３０年度補正予算案の提出と、臨時特

例的な措置として新たな交付金を創設し、来年の夏までに、全公立小中学校にエ

アコンを設置する方針を示した。 

所沢市教育委員会では、８月の教育委員会会議定例会において、「学校へのエ

アコン設置を速やかに実施する」ことを今後の基本方針として位置付け、現在進

めている「小中学校空調設備整備調査業務委託」の中間報告書を踏まえ、また、

全庁的な取組として「エアコン設置実施計画策定員会」を立ち上げて議論し、こ

の実施計画（案）の策定を行ったものである。 

  

以下質疑。 

（中川委員） 

  設置予定の教室数の中に特別教室が含まれていますが、これは、まだエアコンが

設置されていない特別教室の数ということでよろしいでしょうか。 

（森田教育施設課長） 

  そのとおりです。 

（寺本委員） 

普通教室に関しては、現在のクラス数に基づいて計算しているのでしょうか。 

（森田教育施設課長） 

  そのとおりです。 

（寺本委員） 

  工事終了後にクラス数が増えた場合でも対応できる工事内容になるのでしょう

か。 

（森田教育施設課長） 

  対応は可能ですが、今回の補助金の対象とはなりませんので、別に予算立てをし



 

 

て対応することになります。 

（吉本委員） 

  起債した地方債は、何年償還ですか。 

（森田教育施設課長） 

  １０年償還です。 

（吉本委員） 

  それは、どの財源から返済するのでしょうか。償還するために、現状の教育費予

算が削減されてしまうことがないか心配です。 

（森田教育施設課長） 

  市税を中心とする市の一般財源から返済されます。 

（吉本委員） 

  教育のレベルを高めたいと考えたときに、人材を確保するためには職員の賃金も

それに見合ったものであるべきだと思いますので、エアコン設置による歳出が、臨

時職員の賃金にしわ寄せすることがないようにしていただきたいと思います。 

（大岩教育長職務代理者） 

  中学校の美術室は対象外ということでしょうか。 

（森田教育施設課長） 

  今後、各学校に特別教室の中から現在設置されていない３教室を選んでいただき、

設置いたします。 

（大岩教育長職務代理者） 

  体育館は避難場所としての機能があると思いますが、今回に関しては対象として

いないということでしょうか。 

（森田教育施設課長） 

  教室を優先して設置し、体育館に関しては今後の課題として検討していくという

ことになると思いますが、体育館の規模に空調設備を設置するとなると、１校設置

するだけでも相当な費用の支出が予想されるため、財政面での厳しさはあると思い

ます。 

（大岩教育長職務代理者） 

  体育館に関しては、避難場所として、危機管理課を所管する総務部と連携して財

務部に要求していくということは可能でしょうか。 



 

 

（千葉教育総務担当参事） 

  先ほど教育施設課長から説明がありましたが、今回の実施計画を策定するにあた

っては、委員会を立ち上げ、関係部局が集まって議論してきた経緯があります。そ

の中には、財務部長や危機管理監も含まれており、教室にエアコンが設置された後

も、まだ体育館が残っているという課題を、今後も全体で共有していきたいと考え

ています。 

（清水委員） 

  熱源に関しては、地中熱の活用などの方式は検討されたのでしょうか。 

（森田教育施設課長） 

  地中熱を活用する方式は、相対的に工期が長く、初期費用も高くなるという報告

が調査会社より出ているため、選択肢とはなりませんでした。 

（内藤教育長） 

  その他、ご意見・ご質問はありますか。 

《意見等なし》 

（内藤教育長） 

  それでは、今回示された実施計画に基づいて、小中学校へのエアコン設置を進め

ていくということでよろしいでしょうか。 

《異議なし》 

※内藤教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 なし 

９ 報告事項 

○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

○所沢市教育委員会の１１月から２月までの主な行事予定について(教育総務課) 

○第２次所沢市教育振興基本計画について（教育総務課） 

  ○平成３０年度 第７２回成人のつどいについて（社会教育課） 

○富岡児童クラブの学校施設使用について（学校教育課） 

○埼玉県学力・学習状況調査及び全国学力学習状況調査結果について 

（学校教育課） 

○食育フォーラムの開催結果について（保健給食課） 



 

 

以下、質疑。 

（清水委員） 

学力調査の結果は、ホームページにも掲載されていますか。 

（戸村学校教育部次長） 

結果の分析と考察については、掲載しています。  

（清水委員） 

掲載する際に、数字の羅列だけではなく、グラフを使うなど見せ方の工夫があ

ると良いと思います。 

（中川委員） 

学力調査に関してですが、私たちは普段、子どもに「自分の良いところを認め

るんだよ」と言っているので、欠点ばかりを指摘するのではなく、子どもに接す

るときと同じように、ここが良かったということについてもアピールしていただ

けたらと思います。 

 

１０ その他 

・教育委員会会議１２月定例会：１２月２１日（金）午後１時３０分             

所沢市役所６階 ６０２会議室 

・教育委員会会議１月定例会：１月２３日（水）午後１時３０分             

教育センター 第１研修室 

  ・教育懇談会：１月２３日（水）午後３時 

教育センター セミナーホール 

・教育委員会会議２月定例会：２月１５日（金）午後１時３０分 

 所沢市役所６階 ６０２会議室 

 

１１ 閉 会 午後４時２５分 

 


